

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 február 4.

34. szám

Nem jelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kr. I. a Aleksandra ulica 4. sz. alatt
Kiadóhivatal: Kralja Aleksandra ulica 1 (Leibach-palota)

Triesztben is szabad zónát kap Jugoszlávia

Februárban megkötik a jugoszláv-olasz kereskedelmi egyezményt

Beogradból jelentik: *Pasich* miniszterelnök és *Nasich* külügyminiszter római tartózkodása alkalmával *Cordino* olasz nemzetgazdasági miniszter ismertette a vendégek előtt a két állam közt költendő kereskedelmi szerződésről elkészített olasz tervezetet. Ebben a kérdésben tanácskozás is folyt a két kormány tagjai között és hír szerint a főbb elvi kérdésekben már megállapodás is jött létre. A tárgyaló felek közt az a vélemény alakult ki, hogy a kereskedelmi szerződést minél előbb, lehetőleg még február hónapban

megkötésük.

Politikai körökben úgy tudják, hogy az olasz tervezet szerint Jugoszlávia szabad kikötőzónát kap Triesztben is, éppen olyan feltételek mellett, mint amelyek az olasz-csehszlovák szerződés alapján Csehszlovákiának is szabad kikötőt biztosítanak Triesztben. A trieszti zóna biztosítását Szlovénia is tekintettel kívánja a beogradi kormány, mert Szlovénia kereskedelmi forgalma szempontjából elsősorban Trieszt kikötője jöhet tekintetbe. A kérdés megoldása küszöbön áll.

A barátsági szerződés és az olaszországi szláv kisebbségek

A Bácsmegyei Napló számára írta dr. Bosednjak Engelbert (Görz)

Az Olaszország és Jugoszlávia közötti barátsági szerződés az itáliai szlovén és horvát kisebbségeknél a legvágyalmasabb hatást keltette. Bár a szlovén lakosság politikailag vezető rétege tisztában van azzal, hogy a Beograd és Róma közötti barátságosabb viszony a szlovének és horvátok helyzetét bizonyos mértékben meg fogja könnyíteni — a fascista erőszakosságok mind ritkábbak lesznek — a tömegek azonban felháborodással fogadták azt a barátsági szerződést, amelyet azzal a római kormánnyal kötöttek, amely a Jugoszláviával folytatott barátsági tárgyalások ellenére és azoknak tartama alatt is tovább folytatta rendszeres denacionalizálását a szláv lakosság ellen.

Már a barátsági szerződés megkötése után bocsájtotta el a római kormány Olaszország új tartományaihoz csaknem az összes szlovén és horvát nemzetiségű bírót, úgy hogy például az egykori görzli tartományban összesen csak nyolc szlovén bírót hagytak meg a helyén. A többieket, dacára az alkotmányban biztosított elmozdíthatatlanságuknak, rendeleti úton elbocsátották és nyugdíjazták, fizetésüket az 1914. évi mértékre szállították le (körülbelül egy kilencedrésze a mostaninak), úgy hogy családjaikkal együtt, a szó szoros értelmében az utcára kerültek.

A barátsági szerződés megkötése után bocsájtott ki a római kormány egy rendeletet, melynek alapján a nemzeti kisebbségek összes iskolái megszűnnek.

A barátsági szerződés megkötése után utasították vissza letartóztatott szlovén és horvát lelkész-diplomátusok, klerikusok és csendőrökkel a határig kísérték őket. Ha az összes ontológus papok körvénnyét visszautasítják, akkor csak a meg-

trieszti egyházmegyében 82000 hívő marad szláv anyanyelvű lelkész nélkül. Helyükre Délolaszországból hoznak papokat, akik a nép nyelvét nem ismerik és a templomokban olasz prédikációkat fognak bevezetni.

A barátsági szerződés megkötése után a római kormány nem kevesebb mint 13 szlovén művelődési egyesületet oszlatott fel a felháborító megokolással, hogy a vezetőség tagjai nem megbízhatók, abban a tekintetben, hogy betartják az egyesületet alapszabályait. Az egyesületeket tehát feloszlatták nem azért, mintha valami törvényellenességet követtek volna el, hanem mert a jövőben esetleg vétkeznének a törvény ellen. Ezt a jogi indokolást a szláv kisebbség pártatlan kihívásának tekintik és ez a szláv közvéleményben rendkívüli elkeseredést váltott ki. Meg kell ugyanis gondolnunk, hogy ezek a kultúregyesületek (olvasó-, könyvtár-, dal-, torna-, műkedvelő-egyesületek) a szlovén-horvát népet jellemző sajátosságát reprezentálják.

Csaknem minden vidéki községnek megvan a maga kultúregylete. Egvedül az egykori Görz-tartományban, 133.000 szláv lakossal, 112 ilyen egyesület áll fenn. A szlovén falusi lakosság, különösen az ifjúság, erős szociális és nemzeti élete. Ezekben az egyesületekben koncentráldik. Minthogy az olasz kormány az összes szlovén és horvát tanácsokat elvonnia, ezek a kultúregyesületek váltak a kisebbségek nemzeti életének menedékhelyévé. Jelentős mértékben erősítették meg. Ezt látta meg az olasz kormány és ezért irányította ráma-
dását a kultúregyletek ellen. Ez a harc három nappal a beogradi barátsági konferenciája után kezdődött meg.

Az olaszországi kisebbségek a jugoszláv barátsági szerződés hírére éppen olyan időben kapták meg, amikor a kultúregyletek elnyomásának első híre is nyilvánosságra került. A következő napokban a szláv kisebbségi szervezetek nagy tiltakozó akcióba kezdtek és a római parlamentben ülő képviselők Mussolini miniszterelnökhöz éleshangu tiltakozó táviratokat intéztek a kisebbségek elnyomása ellen.

A szláv újságok ezekben a napokban egymás mellett hasábkon közölték: az olasz és jugoszláv kormányok képviselőinek lelkes nyilatkozatait »a két nemzet barátságos viszonyairól és egyúttal a fentemlített kormányintézkedés elkeseredett leírását, amellyel az Olaszország és Jugoszlávia közötti benső barátság megkötése után sújtották a szlovén és horvát kisebbségeket.

A kisebbségi sajtónak ilyen magatartása bizonyítja a legvilágosabban, hogy milyen hangulattal fordatta az olaszországi szláv lakosság ezt a szerződést. A nemzeti érzések az a meggyőződésük, hogy Beograd teljesen éberben hagyta őket és hogy a *Pasich*-kormány érdekeinek estek

áldozatul. Ezt a szerződést rossznak tartják a rapallói szerződésnél is, mert ezáltal Beogradnak módjában lett volna az olaszországi kisebbségeket hatékonyan oltalma alá venni, ha ezt komolyan akarta volna. Beograd azonban egyszerűen nem törődött a kisebbségekkel. Az az általános meggyőződése az egész olaszországi szláv népnek.

Hogy ez megfelelő-e a valóságnak, azt a kisebbségek vezető körei nem tudják bizonyítani, mégis ezek között is az a vélemény jut tulsúlyra, hogy az olaszországi kisebbségek védelmére legalább valamit el lehetett volna érni, ami azonban nem következett be. Így most az a paradox helyzet állott elő, hogy a dalmáciai olaszok kisebbségi jogai szerződéses védelemben részesülnek, viszont Itália szlovén és horvát kisebbségei hi vannak szolgáltatva a római kormány énkényének. Az a gondolat, hogy az olasz kormány többet ér, mint a szláv kormány, hogy a szlovéneket és horvátokat egy nemzetközi szerződésben kisebb értékű népfajnak bélyegezték, az olaszországi szláv kisebbségekre sértő és elviselhetetlen.

A román kormány sürgősen megoldja a kisebbségi problémákat

A nemzetiségek is részt vesznek a javaslatok előkészítésében

Bukarestből jelentik: Az Adeverul közlése szerint a román politikában a közeljövőben a kisebbségi probléma fog előtérbe nyomulni, mivel a kormány oly törvényjavaslatokat készít elő, amelyek közvetlen kapcsolatban vannak a kisebbségek életével. A kormány a közoktatásügyi reform, a felekezeti oktatás problémáját, a kultuszreformot és közigaz-

gatási reformot a tavaszi ülészakban tető alá fogja hozni, mert a miniszterelnök az összes kisebbségi problémák sürgős megoldását szükségesnek tekinti. Az említett törvényjavaslatok kidolgozása alkalmával a kormány meg fogja hallgatni a nemzetiségi pártok képviselőinek véleményét és kívánságait is, amelyeket bizonyos mértékig teljesíteni hajlandó.

Ujra tömegesen tartóztatják le Bulgáriában a parasztpárt tagjait

Uj forradalomtól tart a Cankov-kormány

Szófából jelentik: A várnai hatóságok több kommunista és agrár párti vezetőt letartóztatottak, köztük néhány képviselőt is. A szobranjeban előtérbe keletkezett vita folyamán *Perdoff* igazságügyminiszter kijelentette, hogy a kormánynak számos igen komoly bizonyítéka van, hogy a parasztpárti és a kommunista újból forradalmi készületek a kormány megbuktatására és a köztársaság kikiáltására. A kormány kezében van az a lista is, amelyen a terv sikerülte esetén kivégzendők nevei fel vannak sorolva. A parasztpárti és kommunista képviselők azt állítják, hogy az egész ügyet a kormány taszennálta, mert a két párt el en a küszöbön levő községi választások alkalmával

megszorító intézkedéseket akart tenni.

A parasztpárt és a kommunista párt vezetői rámutatnak arra, hogy Cankov éppen olyan módszerrel akarja pártjának sikerét biztosítani, amint azt augusztusban, a parlamenti választások alkalmával tette. Az egész országban még mindig nagy többsége van Sztambulijcszky parasztpártjának, amelyek egyáltalán nem volna szükséges forradalmi eszközökhöz abból a célból, hogy a kormányzatot újból megszerezze, abban az esetben, ha a választásoknál a nép akarata szabadon megnyilvánulhatna. A nyáron is, közvetlenül az országos választások előtt fedezte fel a kormány a „kommu-

nista puccsot", amelyet valójában néhány agent provocateur inszcenált abból a célból, hogy így a parasztpárt és a munkásság vezetőit letartóztathassák, az ellenzéket a szervező vezetőkől megfoszthassák és a lakosságot megfélemlítéssel befolyásolják a választásoknál. Ilyen módon sikerült a kormánypártnak a parlamenti többséget elnyernie. Ugyanez a helyzet most, a községi választások előtt is, amikor a kormány új összeesküvésinszcenálásával akarja pártjának többségét a községek vezetőségében biztosítani.

Zsidó hitközségi választás Suboticán Dr. Klein Adolf pártja győzött

Vasárnap tartották meg a subotcai zsidó hitközségben a képviselőtestületi választást, amelyet hónapokkal tartó heves agitáció előzött meg. Két párt küzdött a hitközségben a vezető szerepért. Az egyik pártban a régi vezetőség hívei tömörültek dr. Klein Adolf hitközségi elnök köré, a másik pártban, amelyet a korteslelemény vasárnapi híveseknek kereszttel el, mert sok benne a diplomás ember, Reitter Gyula gyarost jelölte hitközségi elnöknek.

A két párt minden erejét latba vetve a győzelem érdekében.

A vasárnapi választás olyan mozgalmassá tette a város utcáit, mint ha a régi patriarkális követválasztások jelenetei elevenedtek volna meg. Kortések száguldottak kocsikon és autókön, fölön fogva azokat a szavazókat, akik nagyvonalú kérték magukat, mielőtt az urnák elé járulnak. A zsidó iskola körül, ahol a szavazás folyt, egész nap nagy tömeg ácsorgott, lesve a híreket a különböző frontokról.

Bent a szavazóhelyiségben reggel kilenctől délig szakadatlanul jelentkeztek a voksolók úgy, hogy tízenkét órakor már körülbelül nyolcszáz szavazópolgár és dr. Fenyves Ferenc elnök délután két órakor kint a záróórát. Félháromkor fejeződött be a szavazás, amely a legnagyobb rendben, minden zavaró incidens nélkül ment végbe.

A választási bizottság ekkor visszavonult a szavazatok összeszámolása végett. Öt óra volt, amikor dr. Fenyves Ferenc elnök a folyosón türelmetlenül várakozó tömeg előtt kihirdette a választás eredményét. E szerint a hitközség 1127 szavazója közül szavaztak 954-en. Ebből dr. Klein Adolf 638, az ellenpárt 316 szavazatot kapott. A száz bizottsági tagsági hely közül a többségnek 67, a kisebbségnek 33 jutott. A megválasztott képviselőtestületi tagok a következők:

Dr. Klein Adolf, Hartmann József, Herzog László, dr. Török Béla, dr. Fischer Jákó, Vig Zs. Sándor, dr. Vidor Imre, dr. Mezei Izsó, dr. Fenyves Ferenc, Schreger Lajos, Kohn Mózes, Glied Adolf, dr. Palócz Simon, dr. Herman Károly, Márkus Simon, Sonnenberg Armin, Kohn József, dr. Bondy György, Földes Samu, Pollák Lajos, Montág Izsó, Láng Illés, Szabados Sándor, Krieszhaber Armin, Goldmann Sándor, Geiger Félix, Steiner Jenő, Halbröhl Miklós, Kornhauser Ignác, Holländer Samu, id. Klopfer Ignác, Lederer Emil, Székely Andor, Donát Lipót, Bröder Lajos, Piliser Géza, Arányi Jenő, Buchwald Samu, Szigeti Károly, Balázs J. Jenő, Lehner Aladár, Krausz Gábor, Allein Jakab, Horovicz Lipót, Herzog Sándor, Réti Izsó, Koch Armin, Krausz Sándor, Löwy Herman, Engler Miklós, Krauser Andor, Schwimmer Izidor, Lénárd Sándor, Körösti Géza, Schwimmer Lipót, Schlesinger Mór, Schäffer L. Béla, Adám Róbert, Dohány Zoltán dr.

Bruck Mátvás, Mittler Gyula, Weimerth Herman, Engler Ignác, Hirth Aladár, Pirniczer Vilmos, Havas Károly, Kalmár Jenő, Reiter Gyula, Ungár Pál, Lövy Ferenc, Kriszthaber Gyula dr., Hermann Zsigmond, Tordai Izsó dr., Lövy Simon, Rottmann Imre, Balog Arnold, Wilhelm János, Hermann Vilmos, Weitzenfeld Marcell, Buchwald Hermann, Fränkel

Lajos, Steiner K. Kálmán, Löwenthal Henrik, Bochan Samu Jr., Karsai Bertalan, Hecht Mihály, Neuhaus József, Spitzer Sándor nagyker., Havas Emil dr., Löbl Salamon, Schaffer Adolf, Oblath Náthán, Ladány Nándor, Huberth Samu, Székely Zoltán dr., Licht Samu, Faragó Géza dr., Neményi Miksa, Loránt Zoltán dr., Sugár Béla.

Radics egyelőre Bécsben marad

Csak új választások esetén jön haza

Zagrebből jelentik: Dr. Lorkovics és Kosutich parasztpárti képviselők napok óta Bécsben tartózkodnak, ahol Radics Istvánnal folytatnak tárgyalásokat. Zagrebi politikai körökben nagy érdeklődéssel várják a tárgyalások eredményét, mert általában az a vélemény, hogy ezuttal dől el a Radics-párt további magatartása.

Hir szerint a tárgyalások folyamán különösen az iránt érdeklődött, hogy mit szándékozik tenni a radikális párt az ellenzéki blok akciójának kivédésére. Radics kijelentette, hogy csak abban az esetben térhet

haza, ha új választásokat ír ki a kormány.

A tárgyalások folyamán hangsúlyozta Radics, hogy nem szándékozik visszatérni Londonba, mert ottani misszióját már betöltötte. Kijelentette, hogy Buxton, jelenlegi munkásminiszter kívánságára hagyta el Londont, akivel ottartózkodása alkalmával több ízben tárgyalt.

Minthogy nem bizik abban, hogy Pasic rövidesen kiírja az új választásokat, azért külföldi tartózkodásra rendezkedett be és valószínűleg Bécsben fogja bevárni a politikai helyzet fejleményeit.

A demokrata-párt két frakciója békét kötött

A párt egységes vezetőséget választ

Becskerekéről jelentik: A bán-sági demokrata párt két frakciójának kibékítésére Beogradból Becskerekre érkezett delegáció teljes megegyezésre jutott, a két pártcsoporttal. A szombaton délelőtt tartott békéltető ülésen sikerült az ellentéteket kiküszöbölni.

A bizottság megegyezett a két csoport bizalmi férfiival, hogy megszüntetve eddigi különállásukat, egységes vezetőséget választanak.

A bizottság délután folytatta tanácskozásait, amelyen résztvett a központi bizottság által kiküldött Szávics nemzetgyűlési képviselő, Vulevics volt közlekedési miniszter, Pecity volt igazságügyminiszter és Setyerov Szlávkó dr. nemzetgyűlési képviselő. Ezenkívül a két frakció 3-3 tagot delegált a bizottságba.

Ez a szűkebbkörű bizottság megajta az új egységes vezetőség tagjainak jelölését.

A Becskerek városi párt elnökévé Mátics Miša dr. orvost jelölték, a Becskerek-járásai párt elnökévé Sztanojlovics Máté gimnáziumi igazgatót. Titkárokat jelölték Gruics Novák lapszerkesztőt és Jovanovics Acót.

Ezenkívül kandidáltak egy 24 tagú választmányt, amelyben mindkét frakció vezető emberei helyet kapnak.

A létrejött békéről felvett jegyzőkönyvet Beogradba küldték a központi bizottságnak jóváhagyás végett.

Vasárnap Vulevics volt miniszter és Setyerov Szlávkó képviselő Kikindára utaztak, hogy résztvegyenek egy négyülésen. Kikindán már régebben kiegyenlítették az ellentéteket és a négyülésen már egységesen vett részt a párt. A két frakció Suboticán is békét kötött úgy, hogy legközelebb itt is egységes vezetőséget választanak.

Lengyelország kártérítést tartozik fizetni az elűzött német kisebbségeknek

A németek közvetlenül a Népszövetséghez fordultak panaszukkal

Rövid genfi jelentés alapján már közöltük a Nemzetek Szövetségének Tanácsa pénteki ülésén a lengyelországi német telepesek ügyében hozott katározatot. Erről a nemzetiségi kisebbségekre nagyfontosságú határozatról újabban a következőket jelentik:

A Nemzetek Szövetségének Tanácsa az Állandó Nemzetközi Biróság jogi véleménye alapján Brazília, Nagybritannia és Olaszország képviselőiből álló, ugynevezett „kisebbségügyi” bizottság meghallgatása után határozatot hozott, amelyet kormányához való felterjesztésre Skirmunt, Lengyelország képviselője is elfogadott. E határozat szerint a Tanács úgy véli, hogy a lengyelországi német telepesek kérdését az Állandó Nemzetközi Biróság 1923 szeptember 10-én kelt jogi véleménye alapján kell megoldani,

amely jogi véleményt a tanács magáévá tett. De mivel gyakorlati okokból lehetetlen az eddig kiűzött telepeseket teljesen visszatelepíteni, a Tanács véleménye szerint a telepeseknek a lengyel kormány megfelelő kártérítést fizessen azokért a veszteségeikért, amelyek abból származtak, hogy telepeik nyugodt birtoklásában megzavarták őket. A Tanács kifejezte azt a reményét, hogy a lengyel kormány ezek alapján fog indítványt tenni. Egyelőre tudomásul vette Skirmuntnak azt a kijelentését, hogy minden olyan esetben, amelyben a kilakoltatás még nem történt meg, a lengyel hatóságok a helyi bíróságoknak erre vonatkozó ítéleteit nem fogadják végrehajtani. A Tanács felszólította a kisebbségügyi hármast, hogy továbbra is figyelemmel kísérje ezt az ügyet s újabb

jelentést terjesszen eléje a legközelebbi ülészakon.

A lengyelországi német kisebbségi ügyet a Nemzetek Szövetsége azért karolta fel, mivel maga a német kisebbség fordult petícióval a tanácshoz, mindennemű politikai és más fórum kizárásával, úgy hogy a tanács előtt világos volt, hogy a kérdésnek semmi politikai háttere nincs és tisztán jogi érvekre volt a petíció alapítva.

A vajdasági Német Párt segélyakciója

Utnak indítják az első szállítmányt a németországi éhezők felségélyezésére

Novisadról jelentik: A vajdasági Német Párt — mint megirtuk — a kormány engedélyével nagyarányú gyűjtési akciót indított a németországi éhezők felségélyezésére. A gyűjtési akció, amelyet a párt tagjai nagy agilitással folytattak, Novisadon is szép eredményt ért el.

Novisadon és környékén eddig 850.000 dinár készpénzt, azonkívül több vagon gabonát, lisztet, zsirt, tengerit, babot, burgonyát, cukrot gyűjtöttek össze, amit rövidesen utnak is indítanak Németország felé. Német falusi gazdák elvállalták öt ezernyolcvannégy kisgyermek hat hónapi eltartását is.

A Német Párt tovább folytatja akcióját és reméli, hogy a vajdaságiak áldozatkész adakozása még szebb eredménnyel fog járni.

Elfogták

a prágai és bécsi bankrablókait

Prágából jelentik: Minden politikai és művészi szenzáció eltörpül most amellet a vakmerő bankrablás mellett, amelyet a napokban egy olaszokból álló rablóársaság Prágában követett el. A nagystilu banda-vezért Centi Antont a prágai rendőrségnek sikerül elfognia. Kihallgatása során rémregényekbe illő tervekét mondott el, amiket a rablóbanda — a vezér szerint — meg is valósított volna, ha a rendőrség őt le nem tartóztatja.

Az olasz kalandor bevallotta, hogy a bécsi Morisch bankszolga elleni támadást is ők követték el.

— Rómában tanácskoztak meg a dolgot — vallotta Centi. — Nagyszabásu terveink voltak. Először is Tripoliszban egy nagy földterületet vásároltunk volna és két kisebb gözöst, amelyen végigjártuk volna az oceánt. Pénz a korábbi rablásokból bőségesen állott a rendelkezésünkre.

A tripoliszi rablóállam Célunk a további rablás volt, mindaddig, míg annyit nem szedünk össze, hogy Tripolisz ismeretlen területén, ahol már több cimboránk előre letelepedett, rablókolóniát rendezhessünk be. A terep kitűnő, csak a tengerfelől közelíthető meg. Fegyveres alakulatokat szándékoztunk szervezni csupa megbízható emberekből, akik innen, bizonyos meghatározott időben kiutaztak volna a gazdag európai államokba és a rablott holmikat, értékeket ide szállították volna saját hajóinkon.

A romantikus rablóvezér ezután büntetésből megnevezte több társát, akik szerinte a betörésnél gyáván viselkedtek. Ezek közül Egidio Cattellit a prágai rendőrség távirati értesítése alapján Bécsben már le is tartóztaták. A veszedelmes kalandor kijelentette a kihallgatását végző rendőrtisztviselőnek, hogy hiába tatriák fogva, mert rövid időn belül megszökik, csak társai jelentését várja, akik most külföld egyik nagyobb városában készülődnek egy nagyszabásu bankrablásra.

Külföldi hitelt kapnak a vajdasági gyáriparosok

Sikerrel járt az országos szövetség akciója

Novisadról jelentik: A pénzühiány leküzdésére már régebben mozgalmat indítottak a vajdasági gyáriparosok, akik megfelelő tőke hiányában nem tudják üzemüket teljesen kihasználni és ezáltal nem csak súlyos anyagi károsodás éri a gyárvállalatokat, de munkanélküliséget is előidéz.

Néhány hónappal ezelőtt több irányban folytattak tárgyalásokat külföldi kölcsön érdekében, akkor azonban ezek a tárgyalások nem vezettek eredményre. Az akciót ezért a Beogradban székelő Gyáriparosok Országos Szövetsége vette át, amely svájci nagytőkéséssel lépett érintkezésbe. Ezek a tárgyalások most eredménnyel végződtek, amennyiben sikerült nagyobb külföldi kölcsönt szerezni a vajdasági gyáripar fejlesztésére.

Az országos szövetség értesítése alapján, a Novisadon működő vajdasági gyáriparosok szövetsége felhívást intézett a tagjaihoz, hogy haladéktalanul jelentsék be a szövetségnek hitelkérelmüket. Minthogy a külföldi kölcsönt kedvező feltételek mellett sikerült lekötöni, előreláthatólag nagyszámmal fognak jelentkezni hitel igénybevétele végett.

A gyáriparosok szövetsége reméli, hogy a külföldi tőke segítségével sikerülni fog a vajdasági gyáripar fellendíteni és a mostani munkanélküliséget is megszüntetni.

A Népszövetség érdeklődik a délszerbiai bolgárok sorsa iránt

A kisebbségi osztály főnöke Beogradban

Beogradból jelentik: Vasárnap este Beogradba érkezett Kolban, a Népszövetség kisebbségi osztályának főnöke, aki a bolgár diplomáciai akcióval kapcsolatban tárgyalásokat fog folytatni Pasics miniszterelnökkel és Nincsićs külügyminiszterrel. Bulgária ugyanis jegyzékekkel fordult a Népszövetség kisebbségi osztályához, amelyben a délszerbiai bolgár kisebbségek érdekeinek védelmét kéri.

Beogradi hivatalos körökben Kolban utazásával kapcsolatban az a felfogás alakult ki, hogy a tárgyalások teljesen céltalanok, mert bolgár nemzetiségi kisebbség nincs Délszerbiában és a bolgár kormány jegyzéke indokolatlan.

Kolban három napig fog Beogradban tartózkodni.

Csaruga bandájának

ujabb hat tagja került kézre

Két rablógyilkosságot és több rablást ismertek be

Osijekről jelentik: Szombaton a slatinai járásban Posedolics Csiró és Vucsurovics Blagoje orahovici csendőrőrmesterek elfogták Csaruga bandájának hat tagját, akik több gyilkosságot és rablást követtek el. Letartóztatták Bojanics Marko vocsini gazdag parasztagdát, aki délnyugatra annak a Bojanics Makso rablóvezérnek, ki a múlt század nyolcvanas éveiben a szlavóniai erdőségeken garázdálkodott. Elfogták továbbá Seldof Iván és Mihajlović Nikola kraskovicsi földműveseket, Bosanac Luka és Zivkovic Bone cseralcei gazdákat, továbbá Vidics Tejo vocsini községi rendőrt.

Bajanac, Seldof és Mihajlović beismerték, hogy Csarugával együtt a Vucsak-erdőben meggyilkoltak egy rendőrt, akitől 37.000 dinárt vettek el. Wagner Vendei mindárt is ök ölték meg és 20.000 dinárt ra-

boltak el tőle. Bevallották továbbá, hogy Vocsinban is több embert kiraboltak és ilyen módon 25.000 dinárt zsákmányoltak. Bojanac azt is beismerte, hogy részt vett a báró Guttman Krijadás pusztáján elkövetett rablóátadásban, amely alkalommal a megtámadottakkal folytatott fegyverharcban a fején megsebesült. A rablókat kihallgatásuk után beszállították az osijeki törvény-

székre.

Hétfőn kezdődik az osijeki törvénytörvény előtt Csaruga régebben elfogott bűntársának Milics Nikolának tárgyalása, aki részt vett Tintov Sima csendőrőrmester meggyilkolásában. Kivüle még tizennyolcan ülnek a vádlottak padján. A tárgyalás legnagyobb érdekessége, hogy azon Csarugát tanuként fogják kihallgatni.

Husz napon belül ratifikálja a parlament az Olaszországgal kötött szerződést

A kormány konzulátust létesít Fiumében

Beogradból jelentik: A külügyminisztériumban most fordítják le franciáról szerb nyelvre a római konvenciónak, a fiumei függeléknek és a fiumei kikötőszolgálatra vonatkozó megegyezésnek a szövegét és ezeket a szerződéseket a külügyminiszter már a legközelebbi napokban a parlament elé terjeszti. A ratifikálás határidejét ugyan még nem állapították meg, de hír szerint Nincsićs és Mussolini közt nem kötelező megegyezés jött létre, amely szerint az SHS királyság 20

napon belül ratifikálja a szerződést, Olaszország pedig csak az új parlament összeülése után. Olaszország ugyanis a ratifikáló okmányok kicserélése után két nappal tartozik kiüríteni a Baross-kikötőt, a Deltát, Blandinit és az SHS királyságnak jutó Fiume-környéki falvakat és a külügyminiszter emiatt is siettetni a szerződés parlamenti jóváhagyását.

A kormány elhatározta, hogy a jugoszláv kereskedelmi érdekek védelmére Fiumében konzulátust fog létesíteni.

Ellentétek a kormányban a tisztviselők fizetésrendezése miatt

A pénzügyminiszter mereven elzárkózik a rezortminiszterek kívánságai elöl

Beogradból jelentik: A „Pravda“ értesülése szerint a kormány kebleiben komolyabb természetű ellentétek törtek ki a tisztviselők kérdés miatt. Trifkovic és Trifunovic miniszterek már régebben akciót indítottak a tisztviselők fizetésemelése érdekében. Az akcióhoz csatlakoztak Pérics és Vuicsics miniszterek is. Sztojadinovic pénzügyminiszter azonban mereven szembehelyezkedik a kívánságokkal, úgy hogy ebben a kérdésben támadt nézeteltérés részleges kormányválságot is előidézhet. Sulyosbitja a helyzetet,

hogy a tisztviselők rangosztályba való sorozása e hó végéig befejeződik és a jövő hónapban már az új rendszer alapján kell a fizetések kiutalásának megtörténnie.

Ebben az ügyben a kormány tagjai vasárnap értekezletet tartottak, amelyről azonban 5-6 miniszter hiányzott. Résztvett az értekezleten Jovanovic Ljuba, a parlament elnöke is, aki a belpolitikai kérdésekről folytatott vitában vett részt. Hír szerint Pasics is csatlakozott a tisztviselők fizetésemelését sürgető álláspontjához.

HIREK

— **A királyi család sétája és kirándulása.** Beogradból jelentik: Vasárnap délelőtt a király, királyné, Pál herceg és Olga hercegnő gyalogsátát tettek Beograd utcáin. A közönség mindenütt hódoló tisztelettel üdvözölte a királyi családot. A királyi család délután autókirándulást tett Beograd környékére.

— **Katonai bevonulások.** Beeskerekről jelentik: 1903-ban született hadkötelesek vasárnap kezdték meg a katonai szolgálatot. Egyelőre a lovassághoz, tüzérséghez és a segéd csapatokhoz beosztott hadkötelesek vonultak be, a gyalogsághoz tartozók első csoportja február 20-án, a többiek március 10-ig tartoznak bevonulni.

— **Uj megyebizottsági tagok Torontálban.** Beeskerekről jelentik: A belügyminiszter átiratot intézett Torontál-Temes vármegye alispánjához, amelyben 12 régi megyei törvényhatósági bizottsági tagot felment és helyettük 12 új tagot nevez ki.

— **Belgium is el akarja ismerni Szovjet-Oroszországot.** Beogradból jelentik: A belga kormány foglalkozik Szovjet-Oroszország elismerésének kérdésével. A belga kormány attól teszi függővé a szov-

jet elismerését, hogy az orosz kormány visszaadja a belga alattvalók lefoglalt vagyonát és elismeri a belga alattvalók háboru előtti követeléseit.

— **Kinevezés.** Mirkovic Menyhért irnokot az igazságügyminiszter bírósági végrehajtóvá nevezte ki Kikindára.

— **A mákosi gazdák a haszonberek felemelése ellen.** Sentáról jelentik: A mákosi gazdák a Keceli-féle vendéglőben gyűlést tartottak. A gyűlésen elhatározták, hogy a haszonberek felemelése miatt tiltakozást jelentenek be a városnál.

— **A német vasutak leszállítják a menedíjakat.** A német lapok jelentik, hogy a német vasutak igazgatósága a vasúti jegyek árának felére való leszállítását tervezi. A leszállítás egyelőre a harmad- és negyedosztályu jegyekre fog kiterjedni.

— **Csokonalmatiné Beeskereken.** Beeskerekről jelentik: A beeskereki Ady-társaság szombaton délelőtt 11 órakor a Kaszinó nagytermében nagyszerű matiné tartott Csokonay Vitéz Mihály születésének 150-ik évfordulója alkalmából. A matiné Szántó Róbert szuboticaí evangélikus lelkész ismertette Csokonayt, mint költőt. Utána Marok Ernőné dalokat énekelt, majd Láng Imre hegedűn eljátszotta Lavotta szerelmét. A hegedűjátékot zongorán Rubin Böske kísérte. A matiné szép számu közönség jelent meg és lelkesen tapsolt a szereplőknek.

— **Tolvaj cselédleány.** Sentáról jelentik: A rendőrség letartóztatta Mészáros Maris 26 éves cselédleányt, aki Keceli Mészáros Ferenc vendéglősektől, ahol alkalmazásban volt, nagymennyiségű fehérműt lopott el. A tolvaj cselédleányt beszállítják a suboticaí ügyészség fogházába.

— **A sentai kereskedőifjak műkedvelő előadása.** Sentáról jelentik: A sentai kereskedőifjak egyesületének műkedvelő gárdája szombaton és vasárnap előadta a »Parasztkissasszony« című népszínművet. Az előadás mindkét estén nagy sikert ért el.

— **Venizelosz jobban van.** Athénből jelentik, hogy Venizelosz egészségi állapotában javulás állott be. A visszavonulásáról elterjedt híreket hivatalosan cáfolják.

— **A Beograd-Budapest közvetlen telefon működési ideje.** Beogradból jelentik: A Beograd-Budapest közötti közvetlen telefonbeszélgetések idejét a posta- és táviróminisztérium a következőképp állapította meg: Napközben 4 óra van kijelölve a beszélgetésekre és pedig d. o. 8-9 és 11-12, d. u. 2-3 és 7-8 óra. Éjfélől kezdve egész éjjel lehet beszélni. A Beograd-Prága közötti Budapestten át történő közvetlen beszélgetés megkezdésének idejét később fogják megállapítani.

— **A sentai tüzoltóság ötven éves jubileuma.** Sentáról jelentik: A sentai tüzoltóság vasárnap délelőtt tartotta ötvenedik közgyűlését, amelyen a tüzoltóság ötven éves fenállása alkalmából rendezendő jubileum programját állapították meg. Ezután megválasztották az új parancsnokságot. Teleky István dr. eddigi főparancsnok elnök lett, főparancsnokká Szabó Mátyás, alparancsnokká Sztankovic Jánost választották meg.

— **Megtalálták egy komitácshanda municióraktárát.** Skopljéból jelentik: Sztankovic csendőrőrmester Janicse falu mellett egy elhagyott barakra talált, amelyben nagymennyiségű élelmiszer, fegyver és munició volt felhalmozva. Megállapították, hogy a barak a Janicse környékén garázdálkodó komitácshanda municióraktára volt. A nyomozás folyamán több falubeli embert letartóztattak, akik ellen az a gyanu, hogy összeköttetésben állottak a komitácshandával és a barakban talált élelmiszert és municiót ökhalmozták fel a komitácshik részére.

— **A makacs öngyilkos.** Beeskerekről jelentik: Szombaton délelőtt 11 órakor Botsevacki Konstantin 37 éves orosz menekült tisztviselő a Beszediste-utca 8. számú házában levő lakásán felvágta az ereit. A házbellek értesítették a rendőrséget az esetről, mire rendőri bizottság ment ki a helyszínére. Amikor a bizottság odaért, Botsevacki lakása beülről be volt zárva. Botsevacki többszöri erős zörgetésre sem nyitotta ki az ajtót, mire a rendőrség emberei feltörték az ajtót és behatoltak a szobába. Ebben a pillanatban az életunt ember egy nagy késsel kétszer a mellébe szúrt. Haldokolva beszállították a kórházba, ahol este 6 órakor meghalt. Tettét pillanatnyi elmezavarban követte el.

— **Vajdasági hitelezők védegylete alakul Novisadon.** Novisadról jelentik: Vasárnap délelőtt tíz órakor a noviszadi tőzsde épületében Milosavljevic Lázár elnöklésével nagygyűlést tartottak a kereskedők. A gyűlésen megalkotották a Vajdaság hitelezőinek védegyletét. A gyűlésen tizennegytagu bizottságot választottak az egylet alapszabálytervezetének elkészítésére.

— **Dobrovoljac gyűlés.** Beeskerekről jelentik: A beeskereki dobrovoljac szövetség vasárnap délelőtt tisztújító közgyűlést tartott. Elnökké Cveity Jovánt választották meg.

— **Eltemették a meggyilkolt orosz herceget.** Noviszadról jelentik: Vasárnap temették el katonai pompával *Vol-konszki* Nikola menekült orosz herceget, akit *Horvát* András rendőr pénteken este lelőtt a péterváradai rendőrlaktanyában. A temetésen, a kivезényelt katonaság élén megjelent *Miloszavlevics* tábornok is.

— **Tűz a zombolyai tanítói konviktusban.** Beeskerekről jelentik: Szombaton vasárnapra virradó éjjel 1 és 2 óra között tűz ütött ki a Reif-féle konviktusban. A tűz az emeleti hálótermek egyikében tört ki oly módon, hogy a kályhából égő parázs kiesett a padlóra, amitől az meggyulladt. Innen a tűz átterjedt három más hálóteremre és azokat teljesen elhamvasztotta. A konviktusban elhelyezett növendékek alsóruhában menekültek az égő hálóteremből. A kivonult tűzoltóságnak nagy munkával sikerült a tüzet lokalizálni, de az épületek az a része, ahol a hálótermek voltak, teljesen leégett.

— **Ferdinánd cárt nem engedik haza.** Szófiából jelentik: Ferdinánd ex-ir engedélyt kért a bolgár kormánytól, hogy pénzügyeinek rendezésére rövid időre szóló tartózkodási engedélyt kapjon Bulgáriába. A kormány a jelenlegi helyzetet nem látta eléggé kedvezőnek s ezért a kérésre elutasító választ adott.

— **Szongázimérgezés Ludaspusztán.** Masa István 16 éves ludasi lakos szombaton délután szénnel rakta meg a szobában álló kályhát és hogy nagyobb meleg legyen a kályhacsövet elzárta. Néhány perc múlva a kályhában erős szongáz fejlődött, amitől Masa rosszul lett. A házbeliek eszméletlen állapotban találtak rá. Nyomban értesítették a mentőket, akik a fiút a suboticei kórházba szállították. Allapota súlyos.

— **A magyar—csehszlovák határmegállapítás Salgótarján mellett.** Budapestről jelentik: A magyar—csehszlovák határmegállapító-bizottság a Salgótarján környékén fekvő Somoskő község vasúti állomásának és a község határában fekvő bazalt-hányválnak hovatásolásáról még nem tudott megegyezni. A magyar—csehszlovák határmegállapító-bizottság legközelebb újból kiszáll Somoskőre, hogy döntést hozzon.

— **Meghalt a Temesvári Hírlap szerkesztője.** Temesvárról jelentik: Pogány Mihály, a Temesvári Hírlap felelős szerkesztője negyvenhárom éves korában meghalt. Pogány Mihály régi újságírógárda egyik érdemes és lelkes munkása volt, a aki újságírói tevékenységével általános tiszteletet szerzett. Halála veszteséget jelent az utódállamok magyar sajtójára.

— **600 milliót sikasztott és azután föbelőtte magát a bécsi Verkehsbank egyik pénztárosa.** Feldmann Frigyes bankhivatalnok néhány nap előtt a Beatrix-szállóban föbelőtte magát. Feldmann Frigyes az Allgemeine Verkehsbank pénztárosa volt. A múlt héten három kollégájával együtt szerencsét próbált a bécsi tőzsdén, spekuláció azonban mindig rosszul ütött ki. Mikor saját pénzét elköltötte, sikasztani kezdett és néhány hét alatt 600 millió koronát tulajd nitott el a Verkehsbank pénztárából, anélkül, hogy bárkinek feltűnt volna. — Az igazgatóság csak mostan, az öngyilkosság után fogott gyanút és intézkedett a rovincsolás megejtése iránt. Ekkor tudódott ki az öngyilkosság oka.

— **Ami Önnek kell, az — Elszállid!** Ez az igaz házi-szer, mely megszünteti fájdalmait! Próbaküldemény 27 dinár. Feller V. Jenő gyógyszerész, Stubica-Donja, Central 185. sz. (Hrvatska).

Kojics miniszter vajdasági körútja

Gyáravatás és pártgyűlés — A miniszter látogatásai Suboticán

Szombaton este 8 órakor különvonnatta Szuboticára érkezett *Kojics* Dragutin kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter. *Sztankovics* Szvetozár képviselő, agrárreform-minisztériumi államtitkár, *Radonics* Jovan suboticei képviselő, *Vilics* kereskedelmi minisztériumi kabinetfőnök és *Vilics* Marko volt képviselő kíséretében. A minisztert, — aki kíséretével a nova-kanyizsai selyemgyár megnyitására utazott, a suboticei állomáson *Pletkoszics* András dr. főispán, *Jurics* Márkó képviselő, *Manojlovics* Vlado dr. királyi közjegyző, *Banics* Jovan vasutigazgató, *Steiner* Kálmán, a Ferrumgyár vezérigazgatója és még többen fogadták. *Pletkoszics* főispán a miniszter és kísérete tiszteletére vacsorát adott.

Reggel 6 óra 30 perckor a miniszter különvonatával tovább utazott Nova-Kanizsára.

A novakanizsai selyemgyár megnyitása

Novakanizsáról jelentik: Vasárnap reggel háromnegyed 9 órakor érkezett meg *Kojics* miniszter különvonattal Novakanizsára. A miniszter kíséretében voltak: *Sztankovics* Szvetozár nemzetgyűlési képviselő, agrárreformminisztériumi államtitkár, *Vojics* kabinetfőnök, *Protics* Márkó lelkész, a suboticei újságírószekció elnöke, *Manojlovics* Dusan, a Ferrum-gyár igazgatója, *Radonics* Jovan, a suboticei kerület nemzetgyűlési képviselője, *Banics* Jovan suboticei vasutigazgató és *Vilics* Márkó volt képviselő.

A novakanizsai állomáson 64 fogat várta a minisztert és a fogadásnál résztvettek: *Rajics* Szvetislav torontáli alispán, *Panics* István st. kanizsai polgármester, *Vukov* st. kanizsai tanácsnok, *Mulinkovics* novakanizsai főszolgabíró, *Stojics* Zsivoda szolgabíró, *Borovanski* Géza obilicszevi és *Drágics* Vása novakanizsai jegyző, továbbá a környéki községek vezetői.

A miniszter tiszteletére *Stankovics* Milos villásreggelit adott, háromnegyed 10 órakor érkezett a miniszter és kísérete a selyemgyárba, hogy résztvegyen a hat év óta szünetelő üzem ünnepélyes megnyitásán. *Dimitrievics* Milán novakanizsai és *Suvajdics* Ácsin obilicszevi görögkeleti lelkészek vallási szertartás szerint felszentelték a gyárat, majd *Drágics* Vása jegyző üdvözölte a minisztert, aki rövid beszédben válaszolt. Örömeinek adott kifejezést, hogy a Vajdaság felelő iparáról meggyőződhetett. Felhívta az új selyemgyár vezetőjét, hogy dolgozzék minden erejével a gyár termelőképességének fokozásán és ne tegyen nemzetiségi különbséget a munkások között, mert az állampolgárokat nem nyelv és faj, hanem a köz érdekében kifejtett munkájuk értéke szerint kell osztályozni.

Végül a király és kormány nevé-

— **A beeskereki radikális ifjak közgyűlése.** A beeskereki radikális párti ifjak vasárnap délután közgyűlést tartottak, amelyen *Moity* Miló választották meg elnöké.

— **A pápa feloldotta Jenő főherceget a nőtlenségi fogadalom alól.** Genéből jelentik: Jenő főherceg a néhai Habsburg Károly nagybátyja fiatal korában, mint a Máltai-lovagrend nagymestere nőtlenségi fogadalmat tett. Nemrégiben híre járt annak, hogy a főherceg házasságot köt egy *Burckhardt* nevű duogardag svájci asszonnyal. A főherceg a pápától a nőtlenségi fogadalom alól való feloldását kérte, aki a feloldást megadta.

ben megnyitotta a selyemgyárat.

Radikális-párti gyűlés Obilicszevön

A selyemgyár megnyitása után a miniszter kíséretével Obilicszevőre ment, ahol megtekintette a szerb olvasókört. Itt a helyi radikális-párt tagjainak jelenlétében pártértekezletet tartottak. *Kojics* miniszter az értekezleten röviden vázolta a politikai helyzetet. Rámutatott az Olaszországgal kötött megegyezés előnyére, vázolta a radikális-párt célját és ismertette annak történetét. Végül kijelentette, hogy *ő, aki sumadiai származású, nem tesz különbséget a nemzetiségek között. Elsősorban az embert kell tekinteni, akár szerb, magyar, német, vagy más nemzetiségű és bármilyen vallású. Mindenkét egyforma bánásmód illet meg, aki az ország érdekében dolgozik.* Felhívta a jelenlevőket, hogy ezt az elvet vigyék át a köztudatba is.

A társaság ezután visszatért Nova-Kanizsára, ahol 160 terítékes bankett volt a vendégek tiszteletére. Az ünnepi ebéden először *Kojics* miniszter az uralkodóra és a királyi családra mondott felkösztőt. *Sztankovics* államtitkár a minisztert üdvözölte. A banketten még több felkösztönt hangzott el és annak befejezése után a miniszter és kísérete délután 3 órakor különvonattal visszautazott Szuboticára.

Kojics miniszter suboticei látogatása

Kojics miniszter különvonata vasárnap délután négy órakor érkezett Suboticára, ahol az állomáson *Pletkoszics* András dr. főispánpolgármester várta.

A miniszter kíséretével autón lément a Ferrum-gyárba, ahol *Manojlovics* Vladislav és *Steiner* Kálmán vezérigazgató fogadták. A miniszter *Steiner* vezérigazgató kakuozolása mellett megtekintette a gyár berendezését és a legnagyobb megelégedés hangján nyilatkozott a gyár modern felszereléséről. A vendégek körülbelül egy óra hosszat tartózkodtak a Ferrum-gyárban, ahonnan a város háza megtekintésére indultak. A város házában néhány percig tartózkodtak, mert *Kojics* miniszter elutazása előtt több látogatást akart tenni. Először *Jurics* Márkó képviselő lakásán voltak, a képviselőt azonban nem találták odahaza. Innen *Manojlovics* Vladislav és dr. *Pletkoszics* András főispánpolgármesternél voltak rövid látogatást.

A látogatások után a Beograd-szálló főtanári szobájában értekezletet tartottak, amelyen a miniszter és kíséretén kívül *Borovanski* György inspektor a kerületi radikális-párt elnöke és *Crnkovics* Ivan volt képviselő, a radikális-párt altagja is részt vettek.

Kojics miniszter kíséretével este negyed hét órakor utazott el Beograd felé.

— **Elégett egy hajó a trieszti kikötőben.** Triesztből jelentik: Szombaton, a trieszti *Lloyd* hajótársaság *Teresa* nevű gőzhajója, amely az nap érkezett meg Bombayból, kigyulladt és egész rakományával elégett. A kár több millió lira.

— **Jogászegylet alakuló gyűlése.** A suboticei Jogászegylet február hó 6-án, szerdán délután 6 órakor tartja alakuló gyűlését a Polgári Kaszinó helyiségeiben. Az előkészítő bizottság főlkéri a suboticei kerületi törvényszék területén lakó jogászokat, hogy az alakuló gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **A porosz királyok giszszobrainak sorsa.** Berlinből jelentik: Gross kommunista képviselő pártjának egyik ülésén bejelentette, hogy az iskolájában uralkodó krétainségnek olyképen vett véget, hogy iskolában megörzött porosz gipsz királysobrokat összetörte és belőlük krétát csináltatott. A nacionalista lapok nagy felháborodással tárgyalják az esetet és azt a kérdést intézik a városi képviselőtestülethez, hogy milyen állást foglal el a város tulajdonát alkotó királysobroknak megsemmisítésével szemben.

Mundus, székek. világhírű márka, egyedarást és nagybani raktár Krausz Ede, Novisad.

Butorok minden stílusban, csakis szolid kivitelben. Krausz Ede, Novisad.

Roth Olga kozmetikai intézetében Kr. Aleksandra ulica 4. szám alatt, fél-emeleten, modern szépségápolás, arc-bőrhámlasztás, alkalmatlan hajszálak, pattanások, szemölcsök, szeplők, májfoltok végleges eltávolítása. Kaphatók sajátkészítményű, kiváló hatású kenőcsök, puderok, gyögyezapponok, arc-felhárító- és szeplőkencsők stb. Vidékre megrendeléseket postán utánvétellel küldök.

Szövött függönyök (roletták) ablakokhoz minden szélességben és hosszúságban Krausz Edénél Novisad.

SPORT

A novisadi birkozoverseny eredménye

Vasárnap tartották meg Noviszadon a NAK országos birkozoversenyét, amelyen Beograd, Zagreb, Novisad, Subotica és Sombor birkozói szép számmal vettek részt. A birkozoverseny reggel nyolc órától kevés megszakításokkal éjféltől egy óráig tartott. A legjobb eredményt a novisadi és sombori birkozók érték el. Reszletes eredmény a következő:

I. **Légnily:** Tizenhárom versenyző indult. 1. Hoffmann (Juda Makkabi), 2. Kéhl (Juda Makkabi), 3. Goldstein (Sand), 4. Grünberg (NAK). II. **Peheljsuly:** Tizenhárom indulóval. 1. Kóbor (Juda Makkabi), 2. Szabó (Sand), 3. Bosnyák (Sub. Amateur), 4. Hech (Somb. Amat.) III. **Könnysuly:** Kilenc induló, 1. Belanovics (NAK), 2. Visnecker (Juda Makkabi) meglepetés, 3. Voschoffer (NAK), 4. Siflis (Sand). IV. **Közép A) suly:** Hat induló. 1. Kritchler (Juda Makkabi), 2. Kohn (Juda Makkabi), 3. Bukvics (Juda Makkabi) V. **Közép B) suly:** Három induló. Haass (Sombori Amateur), 2. Papp (NAK). VI. **Nehézsuly:** Négy induló. 1. Nagy (Somb. Amateur), 2. Nikolics (Somb. Amateur).

A legnövösabb mérkőzés a Papp—Bosnyák küzdelem volt. Változatos fordulatokkal 26 percig tartott.

Gradjanski (Zagreb)—BSK 6:0. A mérkőzés, amely Zagrebban nagy közönség előtt folyt le, váratlanul a beogradi csapat súlyos vereségével végződött. A zagrobi csapat valamennyi embere kitűnően működött.

A Sentai Atlétikai Klub közgyűlése. A Sentai Atlétikai Klub vasárnap délután tartott közgyűlésén elnöké *Tésics* Milivoj főjegyzőt választották. A közgyűlés elhatározta, hogy a pályát a jövő idényre kibővítik és birkozó szakosztályt állítanak fel.

FEHER

feltmentes kék és fekete árnyalat nélkül csak az a tükör marad, amelyet

„VITRUM“ NOVISAD

Béteski pat 84. készít, garanciával ÜVEGSISZOLÁS. 7803